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An die Stadt Freising 
Herrn Oberbürgermeister Tobias Eschenbacher 
Obere Hauptstr. 2 
85350 Freising 

Freising, den 23. April 2025 

ANTRAG der SPD-Fraktion im Freisinger Stadtrat 
 
Fortschreibung Flächennutzungsplan: Einbindung des Stadtrats 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die SPD-Stadtratsfraktion beantragt, die Einbindung der Mitglieder des Stadtrats in die aktuell 
laufenden Arbeiten an der Fortschreibung des derzeit gültigen Flächennutzungsplans (FNP) zu 
verbessern durch folgende Maßnahmen: 

▪ Auskunft im Rahmen einer Stadtratssitzung, bis wann aus Sicht der Verwaltung und des 
Oberbürgermeisters der FNP im Stadtrat zur Abstimmung gebracht werden soll und mit 
welchem Zeithorizont und in welcher Form die Mitglieder des Stadtrats inhaltlich in die 
FNP-Fortschreibung einbezogen werden sollen 

▪ Sachstandsbericht im Rahmen einer Stadtratssitzung, um das Gremium über den Sachstand 
der FNP-Fortbeschreibung in Kenntnis zu setzen und die Möglichkeit zu Fragen oder inhalt-
lichen Einlassungen zu eröffnen 

▪ Einsetzung eines FNP-Infogremiums mit dem Ziel einer nachhaltigen Information sowie 
fruchtbaren Einbindung des Stadtrats in die laufende Arbeit an der FNP-Fortschreibung 

 
BEGRÜNDUNG: 

Seit geraumer Zeit erarbeitet das Stadtplanungsamt in Abstimmung mit weiteren Referaten 
und Ämtern einen Entwurf zu einer Fortschreibung des derzeit gültigen Flächennutzungsplans 
(FNP). Inhalte dieser Fortschreibungsarbeit sind den Mitgliedern des Stadtrats bislang im 
Grunde weder in Details noch in groben Zügen bekannt. 
 
Der fortgeschriebene FNP hat weitreichende Auswirkungen auf die Entwicklungsmöglichkei-
ten unserer Stadt, z. B. ganz wesentlich bei den Schlüsselthemen Wohnen allgemein, bezahl-
bares Wohnen, Gewerbe und verkehrliche Entwicklung – daher ist es unbedingt notwendig, 
dass den Mitgliedern des Stadtrats wirksame Möglichkeiten zur Verfügung stehen, an der 
Fortschreibung intensiv und rechtzeitig mitzuwirken, um nicht eines Tages vor weitgehend 
vollendeten Tatsachen zu stehen. 
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Das Asam-Infogremium hat in der Begleitung des Großprojekts Asamsanierung wertvolle 
Dienste geleistet und kann daher als Orientierung für die inhaltliche Begleitung der FNP-Fort-
schreibung dienen. 
 
 
Mit kollegialen Grüßen 
 
 
Peter Warlimont Norbert Gmeiner Teresa Degelmann 
 


